

DIARIO DE LA MARINA

EDICION DE LA TARDE

Inscrito como Correspondencia de segunda clase en la Oficina de Correos de la Habana

OPORTUNIDAD

La Cámara de Representantes ha acordado ayer la creación de dos secretarías: una de Guerra y Marina y otra de Sanidad y Beneficencia.

La oportunidad para imponer a los contribuyentes las nuevas cargas que dichas Secretarías demandan no puede ser mayor. Suena en toda la Isla un grito de general indignación contra los tributos creados por los Consejos Provinciales; quejarse las fuerzas productoras de la enormidad de los impuestos que sobre ellas pesa; impónese, merced a la crisis que el país atraviesa, la necesidad cada día más apremiante de hacer grandes economías... y en tales circunstancias ocurrese á los representantes de la nación aumentar notablemente los gastos con la creación de dos nuevos ministerios!

¿Es una burla sangrienta ó es que estamos locos de remate?

—Cuba, decía ayer un representante, tendrá la gloria de ser la primera nación del mundo que haya creado una secretaría de Beneficencia y Sanidad.

Es verdad; pero lo malo es que, ya en el camino de las glorias singulares, puede ser que á otro representante se le ocurra crear la secretaría de floricultura, para procurar el desarrollo de las violetas y de los crisantemos, y á otro la del amor para hacer felices á todos los ciudadanos de la república y aumentar la población.

Después de todo, más razón de ser tendrían esos ministerios, en este país de las flores y de las mujeres hermosas, que el de Guerra y Marina en un pueblo, que como el de Cuba, no tiene ni ejército ni escuadra.

EL MERCADO DEL DINERO

Según *El Economista* de Madrid, del 4 del corriente, la situación de los principales mercados del mundo, era al finalizar el pasado mes, la que á continuación se señala:

EL CENTRO DE PARIS

Ofrece un elegantísimo surtido en sombreros de señora y niños. Preciosidades en pasamanerías y tules para vestidos. GALIANO NUM. 74. TELEFONO NUMERO 1940.

BAÑOS DE MAR "LAS PLAYAS."

Este establecimiento, situado en el litoral del Vedado entre las calles C. y D. se abrirá al público el día 1º de Mayo. Los fuertes muros de cantería que separan las pocetas para impedir toda imprudente curiosidad, y el buen orden y el esmerado servicio de siempre, harán que sea como antes el balneario predilecto.

Chocolates finos LA ESTRELLA

LOS MAS EXQUISITOS Y MAS SOLICITADOS. Se venden en todas partes.—Fábrica: Infanta 62.

G. RAMENTOL

Sombreros legítimos JIPIJAPA y MONTE-CRISTY'S desde CUATRO á CIEN pesos uno—EL TRIANON

Fumen "Eminencia" SON LOS MEJORES Cigarros

ESTACION VERANIEGA 1903. LAS ULTIMAS NOVEDADES EN TELAS SE ACABAN DE RECIBIR EN

OBISPO

ESQUINA A COMPOSTELA

Teléfono 949

LA GRAN SEÑORA

OBISPO

ESQUINA A COMPOSTELA

Cable: MARCAR.

8 de Abril

PRECIOSIDADES Y GRAN VARIEDAD

en Organillas, Nansuks, Muselinas bordadas blancas y de color, Sedalinas, Cefros, Granadinas, Yervillas con listas de seda, Surahs franceses, Percales franceses, Vichys, Pignés, Cretonas, Driles, Holandas, Sobrecamas, Sábanas de Baño, Nansuks calados blancos, Olanes de Bilo, los pintados mas preciosos que se conocen, é ininidad de buenos artículos que sería imposible enumerar.

POBRES Y RICOS

todos aquellos que quieran gastar poco dinero encontrarán siem pre en "La Gran Señora" mesas repletas de piezas de toda clase de artículos del día, á 5, 10 y 15 centavos. Venga el público y se convencerá de que nuestra casa, no obstante estar en la calle del Obispo, vende bueno y muy barato, sin competencia posible.

¡SEDAS! ¡SEDAS! GRAN VARIEDAD AL ALCANCE DE TODAS LAS FORTUNAS

no ha mucho con entradas importantes ha perdido algunos millones por las necesidades del pago del cupón, pero confíase que los recuperará en breve. En Berlín, todavía se han seguido haciendo préstamos considerables á la plaza de Nueva York. Por otra parte, se han efectuado algunas compras en obligaciones de las buenas Compañías de ferrocarriles americanos cuyos precios se consideran baratos. Todo esto ha hecho encajarse, naturalmente, el dinero.

El precio de los *reports* para la liquidación que acaba de pasar se ha reñido, pues de la contracción del mercado monetario y ha variado de 4.14 á 4.12 por 100; el tipo del descuento privado no ha descendido la anterior semana y queda á 3 por 100.

El gremio de Sedería y Quincalla

Una nutrida comisión del gremio de Sedería y Quincalla nos ha visitado esta mañana, haciéndonos entrega de la instancia que presentaron al señor Gobernador de la Provincia, así como de la que, á nombre del "Centro de Comerciantes é Industriales", presentó á la propia autoridad el señor Gamba, que con el Secretario del Centro, señor Rodríguez, los acompañó en la visita que hicieron al señor Núñez.

La comisión referida se muestra muy agradecida al "Centro de Comerciantes é Industriales" y á la "Cámara Internacional de Comercio", por el apoyo que en este asunto les han prestado, teniendo también frases de reconocimiento para el Gobernador, señor Núñez, por la cortés acogida que les dispensó.

He aquí las instancias á que nos referimos:

Habana 28 de Abril de 1903.

Sr. Gobernador de la Provincia de la Habana.

Los que suscriben, comerciantes del gremio de sedería y quincalla, y demás, dedicados á la venta de artículos de perfumería al por menor, á usted atentamente acuden y dicen:

CUBA Y AMERICA

REVISTA ILUSTRADA

Se publica todos domingos, un MAGAZIN cada mes. Suscripción mensual OCHENTA CENTAVOS plata. Administración GALIANO 78, HABANA.

Esta revista publicará el 20 de Mayo próximo como edición especial un libro titulado AMERICA EN 1903, de lujo y gran volumen en el que dará á conocer la historia y estado actual de los pueblos americanos en monografías escritas por notables autores é ilustrados con más de doscientos grabados; retratos de los Presidentes y Escudos de las Repúblicas americanas, autógrafos, vistas, etc.

Admite anuncios para esa edición extraordinaria hasta el 20 de Abril próximo. Continúa á la venta en librerías.

A TREINTA CENTAVOS PLATA EL LAUD DEL DESTERRADO

c 561

1 Ab

Sucursal de "LA VIÑA"

ACOSTA Y COMPOSTELA

ALMACEN DE VIVERES CON DULCERIA Y PANADERIA

Desearo esta casa proporcionar ocasión á su numerosa Clientela de probar el exquisito vino de la RIOJA que importa directamente, ofrecemos á todo el que envíe su dirección, mandarle MEDIA BOTELLA del citado vino RIOJA.

El Precio de garrafón es \$3-25 oro sin envase y 22 centavos plata botella.

SUCURSAL DE "LA VIÑA" Acosta y Compostela

c 680

15-21

ASOCIACION DE DEPENDIENTES DEL COMERCIO DE LA HABANA SECRETARIA

Sección de Instrucción CLASES DIURNAS.

La inscripción de alumnos para estas clases se proroga hasta el día último del mes corriente, toda vez que aún no se ha cubierto el número que fijó la Directiva para poder establecer las mencionadas clases. Las horas de inscripción son de 11 á 1 del día y de 8 á 10 de la noche todos los días laborables. Habana 16 de Abril de 1903.—El Secretario, F. Torres, 3560 13-16 2m-19y26

MIÉRCOLES 29 DE ABRIL DE 1903.

FUNCION POR TANDAS

A LAS OCHO y DIEZ: ¿QUO VADIS?

A LAS NUEVE y DIEZ: EL CABO PRIMERO.

A LAS DIEZ y DIEZ: LA LEYENDA DEL MONJE.

Pídase EN DROGUERIAS Y BOTICAS

Emulsión Creosotada

HEROICA EN LAS ENFERMEDADES DEL PECHO.

DE RABELL.

c 388

alt

a y d 1

TEATRO DE ALBISU

GRAN COMPAÑIA DE ZARZUELA

Función por tandas 17ª FUNCION DE LA TEMPORADA

c n° 695

Al-16

PRECIOS POR CADA TANDA

Grilles 1º, 2º ó 3er piso sin entrads. \$2-00
Palcos 1º ó 2º piso idem. \$1-25
Luneta con entrada. \$0-55
Butaca con idem. \$0-50
Asiento de tertulia con idem. \$0-35
Idem de paraiso con idem. \$2-30
Entrada general. \$0-30
Entrada á tertulia ó paraiso. \$0-20

Monumento á Castelar

SUSCRICION iniciada en la Habana por la Delegación del "Comité Central de Madrid" para la erección de un monumento que perpetúe la memoria de D. Emilio Castelar.

	Plata española	Oro español	Oro Americano
SUMA ANTERIOR.....	\$ 2234-55	\$ 628-64	\$ 24-76
Recolecta en la Lonja de Viveres de la Habana:			
D. J. García Zabala.....	\$ 5 30		
Pedro Landeras.....	\$ 1	6 30	
Mateo Coll.....	1		
Agustín Arana.....	1		
José Sistiaga.....	1		
Manuel Fernández.....	1		
F. García Castro.....	1		
José Balcells.....	1		
Jesús Chicoy.....	1		
Ramón Blanco.....	1		
Federico Brusi.....	1		
J. M. Mantilla.....	1		
José Mateu.....	1		
Juan Loredo.....	1		
José M. Eguillor.....	1		
Manuel López.....	1		
Ignacio Nazabal.....	1		
Hilario Astorqui.....	1		
Eliás Miró.....	1		
Salvador Coca.....	1		
Pedro Sánchez.....	1		
Eusebio Ortiz.....	1		
Casimiro Fuicár.....	1		
Francisco Estrada.....	1		
Varios concurrentes.....	18 60		
TOTAL.....	\$ 2276-15	\$ 633-94	\$ 24-76

LO DE LOS CONSEJOS PROVINCIALES

Nuestro distinguido amigo el Director de *El Economista*, señor Abad, nos ha facilitado un artículo que con el título que precede ha escrito un cubano ilustradísimo y muy competente en asuntos constitucionales, con el fin de que salga á luz antes de que pierda su actualidad lo de los Consejos Provinciales, como pudiera suceder si se dejase dicho notable trabajo para el próximo número de *El Economista*.

El DIARIO DE LA MARINA da las gracias al señor Abad por la generosa cesión del referido artículo, que en la primera edición de mañana podrán ver nuestros lectores.

RESOLUCION JUSTA

A consecuencia de haber sido separado del cargo de escribano del Juzgado de primera instancia de Remedios el Sr. D. Ramón M. Morales Niebla, éste pidió la formación de expediente, por entender que su cesantía era un atropello á sus derechos.

Tramitado el expediente, ha venido á la resolución del Sr. Secretario de Estado y Justicia, quien ha fallado, declarando que la destitución del señor Morales no está comprendida en ninguna de las causas que señala el artículo 255 de la Constitución, añadiendo el Sr. Zaldó que ese hecho se consignó en el expediente personal del interesado para tenerlo en cuenta en la oportunidad y forma que las disposiciones vigentes se lo permitan.

Vaya nuestro aplauso al Sr. Zaldó por su resolución y nuestra enhorabuena al Sr. Morales por la justicia con que ha sido coronada su justificada defensa.

LA ZAFRA

Leemos en *El Imparcial*, de Cienfuegos, lo siguiente:

"El buen tiempo que viene reinando de semanas á esta parte, ha facilitado mucho las tareas de la molinda en el centro azucarero de Cienfuegos.

Se dice que algunos centrales, entre ellos *Constancia* y *Soledad*, ambos de norteamericanos, se preparan á suspender las molindas el próximo 20 de Mayo; aún cuando al primero le quedará mucha caña por moler, y quizás alguna al último.

Esa resolución obedece al fundado temor, de que abandonen los trabajos muchos de los que llevan á cabo las tareas de *tumba y alza*, principalmente, para asistir á esta ciudad y á los pueblos cercanos á celebrar la fiesta nacional de dicho día; calculando que el atraso que sufriría la vuelta á los trabajos de los aludidos sería muy perjudicial; siéndole preferible suspender definitivamente la zafra.

Se cree que *Constancia* llegará de 110 á 115,000 sacos, al terminar las tareas dicho día."

El sábado había en los diferentes almacenes de Cienfuegos 183,007 sacos de azúcar; en igual fecha del año anterior existían 298,156.

Desde el 1.º de Enero de este año, hasta el día 26 del corriente mes, se han exportado 569,900 sacos en 39 buques. En igual período del año anterior, se exportaron 430,931 sacos en 35 vapores.

EFFECTOS DE VIAJE
COLOSAL SURTIDO DE SILLONES
12 TIPOS DIVERSOS
PELETERIA
LA MARINA
Portales de Luz

Parte de la Orden 34, y el Art. I, de la Clasificación Oficial, Orden núm. 61, son aplicables á lotes de menos como á lotes de más de 10 toneladas.

8.º—Autorizar á la Empresa del F. C. de Cárdenas y Júcaro para aplicar la Tarifa de Almacénaje que somete á la aprobación de la Comisión en su comunicación fecha 26 de Marzo próximo pasado.

9.º—Informar al Ayuntamiento de Alacranes, resolviendo su solicitud fecha 3 del corriente mes, que por R. O. de 15 de Septiembre de 1888 se modificó la concesión de construcción del ramal que pone en comunicación la Villa de Alacranes con el poblado de Unión de Reyes, limitando la extensión de la línea al pueblo de Alfonso XII, relevando á los F. C. U. de la Habana, de la obligación de construir hasta los "Cuatro Caminos".

10.º—Informar al Sr. Rafael Jorge que el ferrocarril del Oeste ha dado las órdenes oportunas al Departamento de Ingenieros para que proceda en su oportunidad á levantar la cerca de los terrenos de dicha Empresa colindantes con su finca "Luz de la Esperanza."

11.º—Se acordó informar al Sr. Secretario de Gobernación respecto á la concesión de línea de The Havana & Jaimanitas según interesa en su escrito fecha 16 del corriente mes.

PARA LUANCO.

Hemos recibido la cantidad de veinte pesos plata española, producto de una suscripción iniciada en Placetas por varios dependientes del comercio, con destino á las familias de las víctimas del naufragio ocurrido en Luanco el 26 de Marzo último.

Esta misma tarde los entregaremos al señor Secretario del Centro Asturiano, para que haga llegar esa cantidad á su destino.

He aquí los nombres de los contribuyentes y la suma con que lo han hecho:

	Pesos	Ctsvos.
Ramón Moncada (cubano)	1	0
Olegario Cuervo.....	0	80
Luis Coro.....	1	0
Juan Gutiérrez (cubano)	1	0
José Raza.....	1	0
Félix Cabal.....	1	0
Primitivo Amor.....	1	0
José Cortés.....	1	0
Juan Lióvio (cubano).....	60	
José Saiz.....	50	
Benjamin Prida.....	50	
Eugenio Foyos.....	60	
Baldomero Martínez.....	40	
Benigno Cortés.....	40	
José Álvarez.....	50	
José Mestas.....	50	
Angel Bengochea.....	50	
José Zerdón.....	50	
José Rato.....	50	
Francisco Serdón.....	40	
Un Viajante.....	40	
Manuel Venero.....	50	
Francisco Rodríguez.....	40	
Emilio González.....	40	
Florentino Busto.....	40	
José María Alonso.....	40	
Antonio Gutiérrez Hoz.....	20	
L. Prieto y C.....	80	
José María Prieto.....	40	
Antonio González.....	50	
Manuel G. Alonso.....	50	
Ramón Domínguez.....	50	
José Granda.....	60	
Garrido y Calleja.....	40	
TOTAL.....	20	00

ASUNTOS VARIOS.

MANIFIESTO

La Liga General de Trabajadores Cubanos ha publicado hoy un manifiesto dirigido al pueblo de Cuba en el cual declara "que no acepta ni patrocina ni prestará calor ni ayuda al proyecto de huelga general propagado por determinado grupo de obreros, y cuya realización se ha señalado para el próximo día 1.º de Mayo."

LA PAGA DEL EJERCITO

Los Representantes señores Masterrer y Peña recibieron ayer de Holguín, el siguiente telegrama:

"Es necesario que manden Vds. noticias respecto á paga ejército y suerte que corrieron seis mil planillas que no fueron transmitidas.

El desfalco entre los Veteranos es grande, lo mismo aquí que en el resto de la provincia, según cartas de Manzanillo, Bayamo, Santiago.—José Ramón Torres.

Los citados Representantes han contestado hoy el anterior telegrama en la siguiente forma:

"José Ramón Torre-Holguín, visto Presidente actitud magnífica paga ejército. Activa con interés Empréstito. Cámara acordó antier dos meses prórroga liquidación planillas. Estamos satisfechos. Habana 29 de Abril de 1903.—Peña y Masterrer."

Según nuestras noticias, la Cámara no ha acordado nada todavía por lo que se prórroga solicitada por los señores Betancourt, y Boza otros.

La proposición de estos señores pasó á informe de la Comisión de Asuntos Militares.

POSESION

Ayer tomó posesión del cargo de Tesorero del Consejo Provincial, previa la aceptación de la fianza por el Gobernador, el señor don Francisco Obero Zaldívar.

DEMOGRAFIA DE LA HABANA

En la decena correspondiente á los días 11 y 20 de Abril actual, ocurrieron en la Habana 155 defunciones, predominando en sus causas las siguientes enfermedades:

Tuberculosis.....	26
Arterio-sclerosis.....	11
Meningitis.....	10
Del corazón.....	10
Bronquitis.....	10

Hasta el día 20, los fallecidos durante el mes son 304.

LIENCIA

Por la Secretaría de Instrucción Pública, le ha sido concedido un mes de licencia sin sueldo, al Sr. D. Agustín Velasco, catedrático de Agrimensura en el Instituto de Santiago de Cuba.

Ciudadanos Cubanos

Se han expedido Cartas de Naturalización á los señores don Guillermo Suan Colomer, don Manuel Pazos y Ríos, don Antonio Bello y Castelleiro, don Manuel Eiroa y López, don Antonio Gómez y Perujo, don Pedro Jiménez y Rubio, don José Martínez y Seijas, don Sotero García y Hernández, don Emilio Pascairo y Bouza, don José María Calvo y Prieto, don Sebastián Sastré y Pujol, don Severino Fernández y Sánchez, todos españoles, y á favor de don José Oliva Rendón, natural de Puerto Rico.

CAMBIO DE NOMBRE

Se ha remitido al *Boletín Oficial*, para su publicación, el acuerdo del Consejo Provincial de Puerto Príncipe, de haber cambiado el nombre de dicha provincia por el de Camagüey.

VAQUA GRATIS

Todos los jueves, de dos á tres de la tarde, se sigue administrando en la Academia de Ciencias, Cuba 84 (A.)

SOLICITUD

El doctor Rafael Nicolau, residente en Jovellanos, desea saber el paradero de su hijo Enrique, de 14 años de edad, trigueño, de ojos y pelo negro, que desde el día 13 del corriente desapareció del domicilio de aquel.

Suplicamos á nuestros colegas de toda la isla, la reproducción de esta solicitud.

ASOCIACION DE REPORTERS

Esta Asociación celebrará junta general reglamentaria esta noche á las ocho, en los salones del Centro Español, Monte número 7.

Se encarece la puntual asistencia de los asociados.

RENUNCIAS Y NOMBRAMIENTOS

El Gobernador Civil de Pinar del Río ha comunicado á la Secretaría de Gobernación que con arreglo á la Orden Militar número 519 serie de 1900, le ha sido aceptada la renuncia al Alcalde Municipal de Consolación del Norte, señor don Claudio Fuentes Cruz, nombrando para sustituirle al primer Teniente de Alcalde señor don José Antonio Cruz y Cruz, y para la plaza de éste al señor don Pedro Fuentes Cruz, habiéndose cubierto la de concejal que por efecto de dichos nombramientos resultaba vacante, con don Jacinto León y Fuentes.

Asimismo ha sido admitida la renuncia de su cargo de Concejal del Ayuntamiento de Puerto Príncipe presentado el señor Antonio Hernández, nombrándose para sustituirle al señor Juan A. Adoza.

Admitida la renuncia del concejal del Ayuntamiento de Santiago de Cuba don Fernando González, se ha nombrado en su lugar al señor don Pablo Díaz.

PARTIDO REPUBLICANO CONSERVADOR

Barrio de San Isidro

La Comisión de Organización de este Partido y los Presidentes y Secretarios de los Comités Republicano, Unión Democrática y Nacional Independiente convocan á los vecinos de este barrio mayores de veinte y un años afiliados á los Partidos indicados y los demás que simpaticeen con las nuevas doctrinas del nuevo Partido Republicano Conservador para que el día 1.º del actual, á las siete y media de la noche, concurran á la casa calle de Jesús María número 60 á fin de proceder á la elección de la mesa de este Comité y de cuatro Delegados á la Asamblea Municipal.

Habana, Abril 28 de 1903.

Dr. Gastón Mora Varona.—Alfredo Betancourt y Manduley.—Fidel C. Pierra.—Dr. Francisco Arango.—Ldo. Mariano Ruiz de Alejos.—Ldo. Federico de Cardona.—Rafael Fliche.—Francisco Azoy.—Antonio Selja.—Esteban Cuesta.—Casimiro Diago.

Barrio de Paula

La Comisión de Organización del Partido Republicano Conservador y los Presidentes y Secretarios de los Comités de este barrio de los Partidos Republicano, Unión Democrática y Nacional Independiente que suscriben, invitan á los vecinos de este barrio afiliados al Partido Republicano Conservador para que el día 5 de Mayo concurran á la casa calle de los Oficios número 98 á las ocho de la noche para proceder á la elección de la mesa de este Comité y de cuatro Delegados á la Asamblea Municipal.

Habana, Abril 28 de 1903.

Alfredo Rosas.—Enrique Sarrafiña.—Ricardo Dolz.—Miguel Sans Vicens.—Juan Palacios.—Higinio Rodríguez.—Manuel Cuesta.—Mariano Ruiz de Alejos.—Adriano Troncoso.

ESTADOS UNIDOS

Servicio de la Prensa Asociada

De hoy.

CONFIANZA RATIFICADA

Madrid, Abril 29.—Anuncian semi-oficialmente que el Rey Alfonso XIII ha ratificado su confianza en el Ministerio, el cual dimitirá solamente en el caso de que el resultado de las elecciones senatoriales le sea adverso.

RECONCENTRACION

Londres, Abril 29.—Telegrafian de Tokio, Japón, al *Daily Mail*, que los buques de la escuadra de los Estados Unidos, en el Pacifico, se están reconcentrando en Yokohama, Islas San Francisco, y se supone que dicho movimiento está relacionado con la protesta que el gobierno americano ha formulado contra las exigencias de Rusia respecto á la Manchuria.

MAS CUERDOS

Constantinopla, Abril 29.—Según las últimas noticias, ha decidido la excitación entra los albaneses, algunos de los cuales han acordado aceptar las reformas.

VIAJE DE INSPECCION

San Petersburgo Abril 29.—El Ministro de la Guerra ruso ha salido para la Manchuria, para examinar personalmente los medios de defensa con que cuenta dicho país.

SINIESTRO MARITIMO

Londres, Abril 29.—Han zozobrado en el Canal Inglés dos embarcaciones pesqueras y se han ahogado catorce de sus tripulantes.

LEY DE EXTRANJERIA

El *Mail* ha recibido un despacho de Caracas, anunciando que se ha publicado en dicha ciudad un decreto, en el cual se definen clara y explícitamente cuáles son los deberes que tienen que cumplimentar y los derechos que asisten á los extranjeros que residen en Venezuela.

MUSICA CELESTIAL

Washington, Abril 29.—El Secretario de la Marina, Mr. Moody, pronunció anoche un discurso, en el cual declaró que los Estados Unidos tienen la obligación de establecer con Cuba relaciones comerciales, basadas sobre el principio de la reciprocidad.

AGITACION RELIGIOSA

París, Abril 29.—Continúa la agitación en varias localidades de Francia, con motivo del cumplimiento de la ley relativa á la expulsión de las congregaciones religiosas á las cuales se negó la autorización de permanecer en el país y ha habido varios choques entre los clericales y anticlericales.

CONVENTO SITIADO

Los capuchinos de Marsella continúan atrincherados en su convento, alrededor del cual la policía ha establecido un sitio en toda regla, á fin de impedir que sus partidarios puedan suministrarles víveres.

GRANDES OVACIONES

Roma, Abril 29.—El rey Eduardo VII llegó ayer á esta ciudad y su permanencia aquí ha sido una serie de continuas ovaciones.

VISITA AL PAPA

Hoy se trasladará el rey Eduardo VII de la Embajada inglesa al Vaticano, con objeto de hacer una visita al Santo Padre.

NECROLOGIA.

Han fallecido:

- En Matanzas, don Arturo Méndez y Nuñez;
- En Cárdenas, señora María Avamberrí viuda de Aguirregabiria;
- En Cienfuegos, señor Otilia Grau de Perdomo;
- En Sancti Spiritus, don José González y Fernández.

EN LOS HOTELES

HOTEL FLORIDA

Entradas del día 28.—J. J. Stanton, Conn.—V. Lacatelli é hijo, Veracruz.—A. L. Albertini, París.

Llamé al Cielo y no me oyó

y pues que en las celestes alturas están sordos ó no quieren oír, nos dirigimos á las simpáticas favorecedoras de EL CORREO DE PARIS, Obispo 80 y á todas las señoras elegantes de la Habana para decirles que se acaba de recibir el espléndido surtido de telas de verano que se esperaba.

Hay preciosidades en muselinas bordadas, encaje, plumetis y otros géneros de verdadero gusto. Además las últimas novedades en aplicaciones y cintas. Sobre estos artículos llamamos la atención de las damas elegantes, pues el CORREO DE PARIS es la única casa que vende los adornos de fantasía un 30 p.º más barato que los demás colegas. La explicación es fácil: todos nuestros artículos son recibidos directamente. Nuevos modelos de corset "Droit Devant" á \$5.30 y \$4.24. Son de ballena legítima y superiores á los que las corseteras cobran á 3 lises.

El Correo de Paris,
80, OBISPO, 80.

LA CASA DE LOS MOLDES Y LIBROS DE MODAS,
c-108 211 6a-16

Movimiento Marítimo

EL MEXICO

Esta mañana entró en puerto procedente de Nueva York, el vapor americano "Mexico" conduciendo carga general y 28 pasajeros.

EL NAVIGATOR

En lastre salió ayer para Gibara el vapor noruego "Navigator".

EL PERISA

Esta mañana se hizo á la mar con rumbo á Ships Island el bergantin inglés "Perisa".

MERCADO MONETARIO

CASAS DE CAMBIO

Plata española... de 79 ¾ á 80 V.
Calderilla..... de 80 ¾ á 82 V.
Billetes B. Español..... de 3 ¾ á 4 V.
Oro americano contra español... de 8 ¾ á 9 P.
Oro amer. contra plata española... á 35 P.
Centenes..... á 6.58 plata.
En cantidades... á 6.60 plata.
Lises..... á 5.27 plata.
En cantidades... á 5.28 plata.
El peso americano no en plata es... á 1-35 V.
pañola.....

Habana, Abril 29 de 1903.

LA RECENTE
CASA DE PRESTAMOS
DINERO en todas cantidades sobre alhajas y valores.
INTERES MODICO.
Neptuno 69 y 41
Antonio Alcarodiaz y Comp.
3283 26a-8a

MISA DE REQUIEM

Mañana, jueves á las ocho de la misma, se celebrará en la Iglesia de Belén una Misa de Requiem por el alma de la que fué en vida señorita

DOLORES PORTUONDO
y Portuondo.

Sus padres y hermanos invitan á sus amigos á tan piadoso acto.

c 723 11-29

ANUNCIOS

IGLESIA DE SANTO DOMINGO.

El domingo próximo, fiesta de la Rosa, á las 7 ½ comunion general á las 8 ½ función solemne con organa y sermón por el P. Cantelli. Al ofertorio bendición de las rosas que los fieles lleven. 4083 11-29-3030

Se compran

cuatro casas cuyo precio no exceda de \$5,000, preferidas en el barrio de Colón; sin intervención de corredores. O'Reilly 39 A, 1 e 2, J. Pérez de Aldreda. 1007 11-29-3030

¡NO MAS CANAS!

La legítima TINTURA AMERICANA para teñir el cabello y la barba, del inventor francés Mr. Roig, deja teñido en un minuto y se asegura no ser perjudicial á la salud, antes al contrario quita la caspa y hace renacer el cabello devolviéndole su color natural. No hay necesidad de volverlo á teñir hasta que vuelva á nacer el cabello. Es la mejor del mundo y la más barata. Sólo cuesta un peso plata. En la misma se teñe por sólo \$2 plata, contando con un personal inteligente y se pasa á domicilio.

AGUA MARAVILLOSA: vuelve la juventud de 15 años, el cutis hermoso y fresco. Vale 25 centavos plata. Sólo con mojar la punta de la servilleta en dicha agua y pasarla por la cara deja el cutis hermoso y suave, sin dañarlo en lo más mínimo. Deposito: O'Reilly 44, tienda de ropas. 4088 11-29-3030

CENA EN "EL JEREZANO"

Esta noche, hasta la una
CENA por 40 cts.

ABRIL 29

Ropa vieja.
Arroz blanco.
Pescado á la media noche.
Postre, pan y café.
Un vaso de vino Rieja.
Almuerzo, comida ó cena desde 40 centavos.
Hay fletes á 40 y 50 centavos con descuento de 15 p.º. Almones desde \$18 plata.
Gaspacho fresco á todas horas.

GATICOS DE ANGORA

blancos y de colores se venden en Lealtad número 152.
8968 9-28

PATRONES

tomados á medida sin retoque. Agracate 63, altos. 3280 2da 8 Ab

¡Enfermos del Estómago!

¡GRANDIOSO DESCUBRIMIENTO!

Desaparición radical y segura de las enfermedades del Estómago é Intestinos por graves y crónicas que sean.

Los enfermos del interior de la Isla pueden consultar sus males por correo y se le contestará gratis, sus consultas.

Dirigirse al "Departamento del Digestivo Sarsors", Corrales 2, Habana.
3854 41-27

ORO, PLATA Y PLATINO

BRILLANTES Y PIEDRAS FINAS

Se compran en todas cantidades para la fabricación de prendas en

"LA ESMERALDA"

111, SAN RAFAEL, 111
Y EN "LA SUCRESAL"
NEPTUNO 89

COME

JEN Me encargo de matar el COMPLEJEN en casa, planes, mudos, curules y donde quiera que sea, garantizando la operación 30 AÑOS de práctica. Recibe avisos en la Administración de este periódico para más prioridad en mi casa. Por Correo en el CIEBRO, calle de SANTO TOMAS N. 7, esquina á Tulipán.—Rafael Pérez.
3772 9a Ab 31d A8

ENTRE PAGINAS

Una hoja de mi Almanaque

Abrió LA CONQUISTA DE CANARIAS El 29 de Abril de 1483, día de San Pedro, Mártir de Verona, bajo cuyo patronato se puso a la isla y ciudad del Real Campamento de las Palmas...

Las Palmas, se efectuó la conquista de Gran Canaria por los soldados de Isabel la Católica. Después de la horrible matanza que cubrió las rocas de Ansite con miles de cadáveres...

Conservado en Canarias como preciosa reliquia el Pendón de Castilla, todos los años, a partir de esa fecha gloriosa, es conducido a la iglesia de Santo Domingo, donde se venera la imagen del Santo Mártir de Verona.

Arrancamos esta página a las reflexiones, que conmemorando ese glorioso suceso, hizo hace un año un notable escritor canario, D. J. Batllori y Lorenzo:

Bendita conquista, que sobre tantos crímenes alzaba la cruz del Redentor y ese Pendón glorioso, sagrada reliquia, blason de nuestra nobleza de españoles.

Bendito girón de esa bandera inmaculada, que tanto por Castilla a Gran Canaria supiste unir dos pueblos tan opuestos en uno solo, dos naciones tan separadas y desiguales en esa gran patria, única e indivisible donde castellanos y canarios, aragoneses y catalanes, no somos sino españoles.

Los crímenes de esa conquista, bárbara como todas las conquistas, se olvidan ante la inmensa gloria de sus resultados. Castellanos y canarios, conquistadores y conquistados (si estos no hubieran sido en su mayor parte exterminados) han dejado de ser enemigos al fortalecer para siempre, siendo leales hijos de la madre España.

Conquistada Gáldar, la capital de la isla, y con ella exterminados los héroes canarios, Pedro de Vera fue a Tarajana, donde el último Guzmarte Beulejas, Tuarite y el Pájar de Teide, rodeados de un puñado de leales y valientes montañeses, se defendían aún en las rocas de Ansite.

Como en otros años el Oriental, el Cínico y el Bonquet serán en el verano actual los abanicos de moda. Las vidrieras de La Especial y La Complaciente están colmadas.

El efecto es el mismo de una gran cañastilla de flores. Un verdadero pensil.

Hay quien dice que la forma poética está llamada a desaparecer, y yo creo que no hay tal cosa sino que se confunde lastimosamente la forma poética con los Consejos Provinciales.

El recuerdo del que fué mi excelente y viejo amigo D. Segundo Alvarez y González no puede borrarse de mi memoria, que no en balde han pasado años y más años viviendo en noble comunión de pensamientos...

El recuerdo del que fué mi excelente y viejo amigo D. Segundo Alvarez y González no puede borrarse de mi memoria, que no en balde han pasado años y más años viviendo en noble comunión de pensamientos...

ALVAREZ, CERNUDA Y COMPAÑIA que también tienen las de Singer en 123, OBISPO, 123

la noche, en la Iglesia de Nuestra Señora de la Merced.

Se omitieron ayer, en la relación de los regalos que recibieron Pilarina y Piquer en sus bodas, dos presentes muy valiosos.

Una es el regalo del distinguido doctor Agustín Varona y González del Valle, mi amigo, a quien admiro y quiero.

Consiste el regalo del doctor Varona en un reloj de bronce y esmalte. Una preciosidad!

El otro regalo es de índole distinta y no constaba, hasta ahora, en ninguna relación de las publicadas.

Es un check, a favor del novio, por valor de 5,000 pesos oro americano. Lo firma: Guillermo del Toro.

Y ahora una noticia: la de retornar mañana los novios de su estancia en Matanzas.

Se instalarán en el mismo Telégrafo, en una habitación alhajada con exquisito gusto y de las mejores, por su situación, del elegante hotel.

Lleguen Pilarina y Piquer con toda felicidad.

El baile del Casino Alemán, en celebración de la visita del Vineta a nuestro puerto, está señalado para la noche del sábado.

Es de rigor la invitación.

Hablará esta noche M. Mabillean, el notable conferenciante francés, en los salones del Ateneo.

Tema: "Victor Hugo." Habiendo cedido el Comité de la Aliance Française esta conferencia—última de la serie—á la Directiva del Ateneo, conviene advertir que los señores abonados tienen el derecho de concurrir á dicha sociedad, la cual, por su parte, se complace en invitarlos.

Empezará á las nueve. La conferencia de mañana se celebrará en la Academia de Ciencias y es de carácter extraordinario.

Costará la entrada un peso plata, pagadero á la entrada, y sus productos se destinarán á los fondos de la Aliance Française.

M. Mabillean disertará sobre este oportuno asunto: "Educación popular". Pensil!

Es el nombre del abanico que será la moda del verano. Nombre apropiado. Todo el país representa un ramo de flores en artística mezcla de clases, tamaños y colores.

Los hay preciosos, como uno que ayer tuve en mis manos. Una rosa que abre su cáliz en un campo matizado por el rojo de espléndida amapola y la blancura de infinitos jazmines.

Hay otros que solo son violetas ó claveles ó jacintos. Abierto el abanico, sin agitarlo, parece que se tiene en la mano... un puñado de rosas.

cente: Son tan ciudadanos como el verbo, tienen su alma en su almarino como el más tenue... y padecen hambre y sed de justicia; calmarán la sed con las lágrimas del contribuyente y comerán pan de picos ó tortas y pan pintado. El derecho á la vida es incontestable; unos venimos al mundo á ser aconsejados y otros vienen destinados á aconsejar. Tal vez en la distribución de credenciales no fueron muy justicieros los hados; pero mientras los que vivimos contribuyendo protestamos de que se nos pongan consejeros, siendo como somos talladitos, los que viven "por cuanto vos contribuis" dicen: "dame pan y llámame consejero, aquí que no peca y cada sola hile y comamos."

Tenemos Consejeros Provinciales solamente, y ya ponemos el grito en el cielo... Pues qué gritaríamos si además tuviéramos el cólera, la viruela, el color-colo, el beri-beri, el moquillo y la fiebre maltraza? Estemos alerta; los males siempre vienen acompañados, no tentemos la fortuna, porque al que no quiere caldo taza y media; lloremos los males presentes, con toda reserva, gimiendo para dentro, y digamos en acción de conformidad: Bien vengas, Consejo Provincial, si vienes solo.

Y aún hay quien piensa que el Consejo Provincial y la forma poética están llamados á desaparecer! Llamados, sí puede ser que estén; pero ya verán ustedes como no van y como viven más años que sarna ó que Sarra, como dicen los clásicos, tal vez por error de imprenta ó porque Sarra fué algún Matutusal consejero provincial ó algoa plaga peor que las del culto Egipto.

Ahora, con las alicantinas del Consejo, no hay títere con cabeza que no lleve el timbre provincial, ni jamón sin sello, ni producto del país al que no pongan el fierro de la flamante ganadería. Ha pocas horas me regaló Perico Landeras un jamón (dale, Perico) y ví que en aquella parte donde las magras tienen su asiento había tintas, indicadoras de que la sabrosa pata del berricho había pagado su derecho de perna en las horas caudinas provinciales. El sabrosísimo licorousse café llamado "Triple Sec", que el fabricante señor Aldabó echa de gallo á todos los triples sers franceses, prestándose además quinientos francos para chufas, lo cual pone á la industria licorera cubana unos escalones más arriba del séptimo cielo, también trae en el cuello de la botella el sellito correspondiente, como diciendo: á tí que nos honras, garrote vil.

Si ponen también timbre á las bambuchas chinas y á las alpargatas españolas será cosa de decir: pisa, para qué os quiero; ponerlos en polvorosa y en pared y creer á pie juntillas que los Consejos Provinciales, vivirán más que la tuberulosis.

Y es lo que dirán ellos: Viva la gallina y viva con su pepita.

El primer partido de ayer no fué bueno, ni fué malo el segundo; las dos quinielas no fueron malas ni buenas porque fueron peores que un tormento.

1er. partido á 25. Yurrita y Navarrete, blancos, Petit y Michelena, azules. Comenzaron bien los azules, pero allí á mediados del partido tanto error padecieron, tanto pifaron y tanto lo hicieron polvo, que los blancos acortaron las distancias, pasaron á los azules y los derrotaron de manera desastrosa, dejándolos en 19.

Muy bien Yurri y Navarrete. 1ª quiniela, muy mal defendida, se la llevó Navarrete. El segundo partido se discentó bien. Irán y Machin, blancos, Isidoro y Abando, azules. A 30 tantos. No estuvo el chiquito Irán tan afortunado en saques y remates como suele estar, y aunque Machin jugó excesivamente bien, no fueron los blancos quienes á arrebató el triunfo á los azules, porque Isidoro salió al fin de la postroación en que ha tiempo yace y ayúdó mucho, al de Abando, que jugó admirablemente, con la serenidad que la caracteriza y con la limpieza, elegancia y maestría que le da renombre. Los blancos quedaron en 25. 2ª quiniela, el Chiquito de Eibar. Agur.

Partidos y quinielas para el jueves 30 de Abril de 1903, á las ocho de la noche: Primer partido, á 25 tantos. Alf y Pasieguito (blancos) contra Eibar y Abadiao (azules). Primera quiniela, á 6 tantos. Macala, Irán, Navarrete, Abando, Trecet y Arnedillo. Segundo partido, á 30 tantos. Petit y Trecet (blancos) contra Eloy y Arnedillo (azules). Segunda quiniela, á 6 tantos. Urresti, Eibar, Pasieguito, Abadiao, Alf y Lizundia.

A partir de esta fecha queda abierto el abono 10ª serie, cerrándose el lunes 4 de Mayo, á las doce del día. Habana, Abril 29 de 1903. El Administrador.

CRONIQUELLA. Segundo Alvarez El recuerdo del que fué mi excelente y viejo amigo D. Segundo Alvarez y González no puede borrarse de mi memoria, que no en balde han pasado años y más años viviendo en noble comunión de pensamientos, acercando como ideales, persiguiendo la consecución de fines laudables y buscando en el campo agitado de la política aquellos senderos que, á nuestro juicio honrado, debían propender á la felicidad de Cuba. Cuando inesperadamente cayó para no levantarse más, víctima de casual accidente cuyas consecuencias no pudieron ser más fatales, sentí frío en el alma, pensando de qué manera viene la muerte, como dijo el poeta, tan escondida que no se siente llegar, y me acordé de aquella excelente familia que

dejaba huérfana de su guía, si bien ya en disposición de poder marchar todos por el áspero sendero de la vida, en pos de una posición los hombres, del destino de su sexo—al matrimonio—las mujeres, y de consagrarse la noble viuda á bendecir constantemente su nombre, consagrándole las oraciones de su alma cristiana y las lágrimas de sus conturbados ojos.

Y he aquí, que los hijos de Segundo Alvarez, los que llevan el honrado nombre que ilustró su padre con sus hechos, han sabido seguir el ejemplo de honradez y laboriosidad que éste les dió. Manuel, trabaja con provecho en su bufete de abogado; Segundo y Juan han ido á seguir en la explotación de la industria del tabaco el mismo camino en que su padre conquistó una fortuna y consolidó una reputación.

Días pasados, después de una buena comida, pedí un tabaco en el restaurant, para que fuese completo el recreo del paladar, y me trajeron á escoger una caja en que leí: Flor el Todo; SEGUNDO ALVAREZ Y COMPAÑIA. Sorprendiéndome el nombre, me recreé el tabaco, que era de un excelente fumar y de una pulida y elegante vitola, y busqué las señas de la casa para visitarla. Al número 110 de la calle de Lealtad fuí, y quedé sorprendido; conocía la casa, como que en ella había vivido, mozo aún y empezando su larga y provechosa labor; á D. Segundo Alvarez y González, mi viejo amigo desaparecido. Pero encontré transformado el edificio, con un piso alto espléndido. Y hallé allí instalados en el escritorio al mayor y al más pequeño de los hijos de D. Segundo, que han querido perpetuar la tradición gloriosa de su padre, que en paz descanse, en la industria del tabaco. Visité, después de saludarlos afectuosamente, todos los departamentos de su casa, y quedé sorprendido. La fábrica Flor el Todo es de las más antiguas; cuent medio siglo de vida, y al tomarla á su cargo, como dueños, los hijos de D. Segundo Alvarez, han hecho una buena adquisición y pagado un tributo á la memoria del que les dió el ser, pues en ella comenzó éste su afortunado aprendizaje en la industria.

Amplia la casa, está montada con todos los requisitos que requiere esa empresa: en la planta baja posee grandes almacenes para la rama; en el entresuelo está el secadero y el despallado; en el piso principal, los talleres, la escogida, el fileteado y el depósito. Para todo hay amplitud, luz y aire, condiciones que se exigen en esta industria. El escritorio es capaz y elegante.

Dos son las marcas principales de la casa, Flor el Todo y Lord Beaconsfield; las anexas llevan los títulos de Lady Mitchell, La Inocencia El Orden, La Esmonda y La Boschetti. El tabaco que emplea la casa procede de las mejores vegas de Vuelta Abajo, y el capataz, persona muy competente, sabe vigilar el trabajo de los operarios para que la labor sea esmerada.

Después de visitar la fábrica, dí un abrazo á mis jóvenes amigos Segundo y Juan Alvarez y García, y prediciéndoles éxito en su empresa, abandoné la casa, consagrando un recuerdo mental á don Segundo, que tuvo la suerte de formar una familia modelo.

EUSTAQUIO CARRILLO.

INCENDIO EN EL MERCADO DE TACON Esta madrugada se dió la señal de alarma correspondiente á la agrupación número 4-1 por haberse declarado fuego en el Mercado de Tacón por la calzada de Galiano.

A los pocos instantes de tenerse conocimiento de este suceso en los Cuarteles de Bomberos establecidos en la calle del Prado y Corrales, respectivamente, salió el material de guardia compuesto de dos carros de auxilio y las bombas Cervantes y Maeh, las que apostándose en las tomas de agua más próximas empezaron á funcionar con gran regularidad y por espacio de tres cuartos de hora.

El fuego tenía lugar en el establecimiento de ropas El 20 de Mayo, propiedad de don José López Pedreiro, y las llamas se desarrollaron con tal violencia que cuando llegaron los bomberos todas las existencias estaban destruidas.

Según la policía parece que el origen tuvo lugar por haber caído sobre unas piezas de generos la candela de un amante que estaba en el entresuelo, y donde los dependientes habían preparado una cena horas antes.

El establecimiento estaba asegurado, según el señor López, en la suma de 7.000 pesos en una Compañía extranjera. Fueron puestos á disposición del Juzgado de guardia el Sr. López y los dependientes de la casa.

Los bomberos y policía que acudieron en los primeros momentos pusieron en salvo los libros y varios objetos. Todo quedó á la disposición del Juez Competente.

El licenciado Poncé, juez del distrito Oeste que estaba anoche de guardia, se constituyó en el lugar del siniestro y practió una visita de inspección en el establecimiento tan pronto lo permitió el trabajo de los bomberos.

A causa de los trabajos realizados para la extinción del incendio resultaron lesionados los vigilantes policía Pedro Valdés y Juan Alcúda.

El capitán Martínez, de la cuarta Estación de Policía, acompañado de los tenientes Valdés y Fernández, y sargentos Herdinson y Ventura, se presentó allí desde que se dió la alarma, adoptando acertadas medidas para la conservación del orden público en el perímetro del fuego.

La señal de retirada se dió tres cuartos de hora después de la de alarma. LESIONADO GRAVE El blanco Leonardo Rodríguez Estrada, natural de la Habana, de 23 años y vecino de la calzada de Jesús del Monte número 124, se presentó anoche en la octava estación de policía, haciendo entrega de un certificado del doctor Sánchez, médico de guardia del centro de socorro del tercer distrito, por el que consta haber sido asistido de una herida contusa y fractura del dedo meñique de la mano izquierda, siendo dicha lesión de pronóstico grave.

Rodríguez es empleado del ferrocarril del Oeste como retirante de un trimestre de la estación "Pinar" en Atarés, y ayer por la mañana, encontrándose en

el paradero de Candelaria, al tratar de enganchar los carros le fué cojido el dedo entre los dos topes, causándole el daño que presenta.

El lesionado pasó al hospital número Uno, por carcer de recursos para su asistencia médica. INTOXICADOS El doctor Sigarra prestó ayer los auxilios de la ciencia médica, por presentar síntomas de intoxicación, á la blanca Victoria Alvarez, de 26 años, casada y vecina de la accesoria B, correspondiente á la casa número 325 de la calle del Aguila, y á sus hijos Armando, Victoria y José, de 12, 4 y 1 años, respectivamente, y á la señora doña Dolores Gell, de 70 años de edad, del propio domicilio.

Según el certificado médico, el estado de la Alvarez es menos grave, el de la señora Gell también menos grave y grave el de los niños.

El mal que presentan los pacientes fué originado por haber comido unos pasteles de crema que compraron en la panadería "La Moderna," calzada del Príncipe Alfonso, entre Indio y Angeles.

El capitán Martínez levantó el correspondiente atestado y dió cuenta de lo ocurrido al Juez del distrito. DERRUMBE Y LESIONES A causa del fuerte viento que reinaba ayer al mediodía, se derrumbó un tabique de ladrillos de la casa en construcción, calle de Ensenada, esquina á Emma.

De resultas de este accidente sufrieron lesiones menos graves, el blanco José Muñoz Cueto, vecino de Infanta, y el moreno Evaristo Bazán González, residente en Malibú número 32, á los cuales prestó los auxilios de la ciencia médica el doctor Vilar, médico interino de la casa de salud La Beneficencia.

El primero de los lesionados pasó á la casa de salud La Concordia, y el segundo á su domicilio. El capitán Sr. Ravera, dió cuenta de este hecho al Juez Correccional del 2º distrito. ARROLLADAS POR UNA BICICLETA En el Centro de Socorro del 2º distrito, fué asistida anoche la mestiza Dolores Valdés, de 26 años y vecina de Concordia número 175, de la fractura del metacarpo IV izquierdo, y heridas en la región occipital frontal, de pronóstico grave.

También fué asistida la morena Filomena Alvarez, del propio domicilio, de desgarraduras en el dedo índice de la mano derecha. Las lesiones que presentan la Valdés y la Alvarez, se las causó con una bicicleta el blanco José Laurino, en la calle de Soledad, esquina á Concordia.

De este hecho conoció el Juzgado de guardia. EN UN TALLER DE MADEIRAS Anoche ocurrió un principio de incendio en el taller de maderas de D. Sebastián Arteta, calzada de Vives, núm. 137, á causa de haberse prendido fuego á una paca de heno que estaba depositada en las escaleras.

El fuego pudo ser apagado por un sobrino del Sr. Arteta y el sereno particular Secundino Gómez, habiendo sufrido el primero lesiones, de las que fué asistido por el médico interino de la Casa de Salud "La Purísima Concepción." Aunque acudió el material de bomberos, no tuvo necesidad de funcionar. UNA NIÑA LESIONADA La menor blanca Esther Gordillo, de 2 años, y vecina de San José, número 111, sufrió la fractura completa de la clavícula derecha, de pronóstico grave, al tener la desgracia de caerse de la cama en que estaba durmiendo. El hecho fué casual.

HALLAZGO El moreno Cipriano Iglesias, vecino de Empedrado, núm. 8, hizo entrega en la primera Estación de Policía, de una bolsa de cuero fino, conteniendo dos paños, un bastón y una carabina, sistema Mauser, manifestando haberla encontrado en la calle de Aguateo, entre Obispo y O'Reilly.

Dichos objetos se remitieron á la Jefatura de Policía, donde se encuentran depositados. ROBO D. Francisco Bosch y Pérez, vecino de Habana, núm. 214, puso en conocimiento del oficial de guardia en la segunda Estación de Policía, que durante la madrugada de ayer penetraron en su domicilio, fracturando la cerradura de la gabela del escritorio, y trataron de violentar la caja de caudales.

Los ladrones solo pudieron llevarse las llaves del escritorio. POLICIA DEL PUERTO BOTE ZOZOBRADO Esta mañana á las nueve menos cuarto, navegando con rumbo hacia el Pescante del Morro, el bote "MI ROSA" folio 2322, al encontrarse frente á la Punta, se volcó, debido al fuerte viento que reinaba.

Dicha embarcación iba tripulada por los hermanos Jacinto y Ramón Elopun y Guerra, vecinos de Regla. Dichos individuos fueron salvados por el pronto auxilio que les prestó una cachucha pescadora, de cuyo patrón ignoramos el nombre y por los policías del puerto, José Corrales y Augusto Fernández, que acudieron en el acto en la lancha de vapor Swift que se encuentra al servicio de la ciudad.

Los naufragos solo pudieron llevarse las llaves del escritorio. GACÉTILLA PARA EL TRIUNFADOR.—Ya está resuelto el trofeo que el Club de Ajedrez de esta capital entregará al Manhattan Chess Club, de Nueva York, por su reciente victoria. Consiste en un precioso juego de ajedrez de metal labrado, encerrado en un artístico estuche de peluche forrado de raso, que llevará una plancha de plata con alusiva dedicación.

El regalo es de exquisito valor artístico. POSTAL.—A la Srta. María Josefa Agüero. La vida sin ilusiones, es imagen de esas ruinas en cuyos tristes rincones no andan las golondrinas, ni laten los corazones.... B. Byrne.

ALBISU.—Muchos y muy ruidosos aplausos recibió anoche Esperanza Iris en El Rey que robó, como premio á su excelente labor lírica y escénica. Hoy trabaja la simpática artista mejicana en las dos primeras tandas, in-

terpretando La Tempanica y ¿Quo vadis?, en unión de Esperanza Pastor.

En la tándia tercera va El otro mundo, por Amadita Morales, que anoche, en el papel de Rosa, compartió con Esperanza Iris los honores del triunfo. Pronto: Las grandes cortesanas.

FIESTA RELIGIOSA.—En honor de Santa Catalina de Sena se celebrará mañana una gran fiesta en la capilla de las monjas de la Preciosa Sangre. Dará comienzo á las ocho y media de la mañana.

El Rvdo Padre Bernabé, Carmelita Descalzo, ocupará la sagrada cátedra. Las caritativas y virtuosas monjas de tan venerable Congregación nos dan el encargo, que con mucho gusto cumplimos de invitar por este medio á todos los devotos de Santa Catalina.

La fiesta revestirá la solemnidad que acostumbra todos los actos que se celebran en aquella preciosa capilla de la calle de San Ignacio.

TELAS DE VERANO.—En grande, imponderable remesa acaba de recibir La Gran Señora el surtido de géneros para la estación veraniega de 1903. Todo cuanto se diga respecto á su novedad y su excelencia, es poco.

Hay un mundo de telas capaz de colmar todo gusto y cualquier exigencia. Allí de los organdies, las muselinas bordadas blancas y de color, las yerbillas, los piqué, las granadinas, los percales franceses, las sedalinas y los olnes de hilo.

Y... ¡qué preciosos! No hay tienda como la de Obispo y Compostela para vender barato. Entra usted en La Gran Señora, y si su propósito es gastar poco dinero, encontrará siempre mesas repletas de piezas de toda clase de artículos del día, ya á cinco centavos, ya á diez ó quince. Puede decirse—y decirse muy alto—que La Gran Señora es un establecimiento al alcance de todas las fortunas.

Ricos ó pobres, hay para cada cual, á medida del gusto y del bolsillo. CINEMATOGRAFIA.—Bellas vistas, en profusa é interesante variedad, se presentarán esta noche, en las dos tandas acostumbradas, en el notable cuanto celebradísimo Cinematógrafo de nuestro gran teatro Nacional.

Muchas de esas vistas no han sido vistas. Para mañana, que es noche de moda, se han recibido en la confitería del Nacional numerosos pedidos de papeles. Estará la sala del gran teatro llena de familias distinguidas.

Al igual que todos los jueves del Cinematógrafo. PAPEL DE MODA.—La casa de Severino Solloso ha sido muy visitada estos últimos días por distinguidas damas del mundo elegante habanero.

Ella ha obediendo á la noticia de que el amigo Solloso había recibido una nueva remesa de la variada colección de papel de cartas, de todas formas, colores y dibujos, que tanto éxito alcanzó, cuando hace dos meses lo trajo por primera vez, hasta el extremo de que, según cuentan Perico y Santos, á los cinco días no quedaba un solo pliego.

Para un regalo, nada más apropiado que una caja del elegante papel que vende Solloso. PAYREY.—Continúa funcionando el bioscopio en Payrey y continúa el público favoreciéndolo con su presencia.

Esta noche, en las dos tandas, serán presentadas las vistas que más han gustado en los últimos días. El amigo Costa ha recibido ayer un cable de Mr. William anunciándole el envío de enantenas vistas de gran espectáculo y todas ellas de más de veinte minutos de duración.

Mr. William, después de adquirir en New York las mejores vistas, anuncia también que esa mañana con dirección á París con el mismo objeto.

El fotógrafo sigue obteniendo igual éxito que el bioscopio. Anoche fué necesario repetir tres veces el Miserere de El Tramontana. La concurrencia en Payrey no decae. Cada noche es mayor.

DUNLAP.—A reserva de ocuparnos más detenidamente de los magníficos papijales que ha recibido Ramentol, del fabricante Dunlap, del que es único representante, queremos hoy dedicarnos dos párrafos, para advertir á los numerosos parroquianos de El Triandón, que aquellos sombreros están desapareciendo como por encanto.

El pedido ha sido grande, no obstante valer algo más, aunque poco que los otros. Pero es que el Dunlap es el mejor papijal que á venido ha la Habada: elegante, ligero y, sobre todo, fuerte. Un Dunlap puede durar dos veranos.

ESPECTACULO SORPRENDENTE.—Extraordinario embullo hay para asistir á las funciones que ofrecerá en el Circoteatro Cuba, con su célebre colección de fieras, el acreditado empresario y domador Mr. J. Canihac. Será digno de ver trabajar, al mando de su simpática y arrojada domadora Mad. Canihac, á los feroces lobos de Rusia y osos blancos del Artico Boreal.

Mis testimonios corroboran mi dicho

Con estos últimos he sido favorecido recientemente, y me complace en publicarlos para que usted si se encuentra en necesidad de usar mi tratamiento, vea que con él se han curado, pacientes que desesperados y COMO ULTIMO RECURSO han apelado al remedio del SIGLO XX ó sea el

Cinturón Eléctrico del Doctor McLaughlin

y con él han recobrado su salud perdida y con esta la DICHAY LA FELICIDAD.

No pretendo con mi tratamiento curarlo todo, pero sí puedo, y esto es indiscutible, presentar pruebas de millares de casos que he curado después de haber probado cuanto existe, sin resultado satisfactorio; y si aquel que está enfermo y necesita la salud, no se decide con estas pruebas á seguir mi tratamiento, es porque quiere poner en duda lo que es verdad innegable.

La electricidad no es ahora que se aplica por la ciencia médica para curar, nó, hace muchos años que ésta se viene aplicando con muchísimo éxito, y lo que ha venido á completar éste en todas sus partes es el CINTURON ELECTRICO del Dr. Mc Laughlin, que es casi infalible para curar

El Reumatismo, Lumbago Sciatica, Varicocele é Hidrocele, Lumbago, Insomnio, Impotencia y todas las afecciones del sistema nervioso, tales como la postración nerviosa, las neuralgias, etc., y la debilidad general, de la cual resulta la espermatorea, los dolores de espalda, la dispepsia y otras afecciones del hígado y los riñones cuyo origen sea ésta.

Si está Vd. enfermo no pierda su tiempo en curas probables, aplíquese mi CINTURON ELECTRICO y verá Vd. resultados satisfactorios al mes de usarlo. Mi aparato, además de las innumerables ventajas que tiene, posee entre otras la mayor, y es que su aplicación es agradable, sin sabor y que CURA mientras Vd. duerme, pues es de noche, y mientras Vd. descansa mi aparato trabaja, derramando su vivificadora corriente en todo el sistema nervioso.



FAUSTINO ARTILES Y JIMENEZ

CURADO DE REUMATISMO

Dr. McLaughlin.

Habana.

Muy estimado señor mío: No tengo palabras bastantes con que darle á usted las gracias después de haberle pagado por su Cinturón Eléctrico, pues el beneficio que á mí me ha reportado no se paga con ningún dinero, por lo tanto me es muy satisfactorio no solo el hacer público mi agradecimiento sino el autorizarlo á usted para que haga uso de mi nombre y mi retrato en la forma que más crea conveniente para que todo el mundo se imponga de lo que es una verdad como usted tan justamente anuncia "Indiscutible".

Cuántas personas me conocen en esta localidad antes de usar su Cinturón Eléctrico consideraron mi estado como un caso perdido; hoy que he recobrado mi completa salud puedo no solo yo dar fe de lo que es un hecho, sino todo este pueblo que sabía perfectamente que hacía mucho tiempo que estaba enfermo y que venía medicándome sin lograr el menor alivio.

Su Cinturón Eléctrico me ha devuelto la vida y por ello le estoy á usted reconocido eternamente. Cuente usted conque no me cansaré de recomendarlo y quedo de usted atento y S. S.

FAUSTINO ARTILES Y JIMENEZ.
Paradero Jicotea



NICOLAS LAQUÑO Y BILBAO

CURADO DE POLUCIONES

Sr. Dr. MacLaughlin

Habana.

Muy señor mío:

Le ruego me dispense que no le haya escrito antes haciéndole las manifestaciones que en ésta voy á hacerle y es porque me parecía mentira que fuese un hecho la realidad, habiendo logrado con el uso de su célebre Cinturón Eléctrico al poco tiempo de usarlo la completa curación de mi enfermedad.

Hacia mucho tiempo que había perdido las esperanzas de recobrar mi salud la cual no creo que hubiese vuelto á conseguir si no hubiese sido con el uso de su maravilloso aparato.

Lo autorizo para que haga uso de mi nombre y mi retrato en la forma que más crea conveniente y sin más quedo suyo afectísimo.

NICOLAS LAQUÑO Y BILBAO.

Jesús del Monte 246. Habana.



FRANCISCO RUIZ Y SANCHEZ

CURADO DE REUMATISMO

Sr. Dr. McLaughlin—Habana.

Muy respetable y estimado doctor:

Me honro al tener la grande satisfacción de dirigirme á usted para hacerle el siguiente y verdadero relato. Hacia más de doce ó trece años que venía sufriendo de muchos dolores de brazos y calambres, á veces dolores de estómago y agruras muy fuertes, aburrido ya de las medicinas no me consolaba con nada, tenía el apetito perdido y saliendo un día á paseo me dirigí al Vedado á casa de una comadre que tengo en ese lugar, á la cual le expliqué mi desesperación y mis pesares, ella entonces me aconsejó que probara con el Cinturón Eléctrico, que á ella le había ido muy bien, lo mismo que á su hijo el maquinista de la Fábrica de Belot y con estas instrucciones me determiné á consultarme con usted, y sin haber terminado el plazo que usted me dió para curarme, éste no ha podido ser más eficaz, encontrándome ya hoy completamente fuerte, para todos mis trabajos, sin sentirme apenas nada, y lleno de agradecimiento á su gran invención, réstame solamente distinguido doctor enviar á usted mi más eterno homenaje de mi gratitud y ofrecerme atento y S. S.

FRANCISCO RUIZ Y SANCHEZ.

Sic. Sevilla 48, Casa Blanca.



HILARIO PEREZ CRUZ

CURADO DE DISPEPSIA

Doctor McLaughlin

Habana

Muy distinguido y estimado doctor:

Tengo el gusto de manifestarle por este medio que habiendo usado su Cinturón Eléctrico por espacio de un mes me he curado de un padecimiento del estómago conocido por la ciencia con el nombre de Dispepsia que venía sufriendo desde hace doce años, ésta ha desaparecido por completo y mi estado general es magnífico en todo sentido, haga el favor de darle publicidad á mi agradecimiento y si desea usted hacer uso de mi retrato desde luego lo autorizo también para ello y para cuyo efecto tengo el gusto de remitirle el adjunto

Sin más quedo suyo afectísimo y S. S.

HILARIO PEREZ CRUZ

Santo Cristo de la Salud.



CONSTANTINO MENENDEZ

CURADO DE DEBILIDAD GENERAL

Dr. Mc Laughlin

Habana.

Muy señor mío:

Con inmenso placer me dirijo á usted para decirle que habiendo usado su célebre cinturón eléctrico apenas un mes, han desaparecido de mi cuerpo, no solamente todos los dolores reumáticos que venía padeciendo desde hacía tiempo, sino que he recobrado mi apetito el cual había perdido hace tiempo, también he recobrado el ánimo, pues mi espíritu lo tenía tan abatido antes de comprar su cinturón, que no creía en nada, ni en nada tenía fe, hoy la vida me es grata y autorizo para que haga uso de mi nombre y mi retrato el cual le envío.

Soy de usted atento y su servidor,

CONSTANTINO MENENDEZ

Angeles, número 7, Habana.



MANUEL GONZALEZ

CURADO DE DEBILIDAD ANEMIA Y CALAMBRES

Dr. Mc Laughlin.

Habana.

Muy señor mío:

Tengo el verdadero placer en enviarle mi fotografía dedicada para que haga usted de ella el uso que más crea conveniente, pues mi agradecimiento á usted es ilimitado toda vez que con su único bien ponderado cinturón eléctrico me he curado de un padecimiento que hace cuatro años me hacía la vida insostenible.

Durante ese tiempo que he tomado infinidad de medicinas no conseguí lo que con su cinturón en solo unos días de uso.

Cuente usted con que no cansaré de recomendarlo como inmejorable pues á mí me ha devuelto la vida como verá usted por el retrato.

Le dá á usted las gracias y le queda muy reconocido su seguro servidor q. b. e. m.

MANUEL GONZALEZ

Cacagua, Zulueta, Cuba.

TENGO ESCRITO UN LIBRO EXPRESAMENTE PARA QUE TODO ENFERMO QUE QUIERA CONOCER LAS CUALIDADES CURATIVAS DEL CINTURON ELECTRICO SE ENTRE DE EL, YA SEA HOMBRE YA MUJER. SI VD. DESEA UNO, ESCRIBAME, QUE TENDRE GUSTO EN MANDARSELO POR EL CORREO, SELLADO Y GRATIS. SU LECTURA ES INTERESANTISIMA.

Dr. M. A. McLaughlin, O'Reilly 90, HABANA. Consultas diarias de 8 a. m. a 7 p. m. Domingos, de 10 a. m. a 1 p. m.

FOLLETTIN. 44

LA SEPULTADA VIVA

Novela histórica-social
ESCRITA EN ITALIANO POR CAROLINA INVERNIZIO

(Esta novela, publicada por la Casa Editorial de Mance, se vende en LA MODERNA, Pórtica, Obispo 135.)

(CONTINUACION)

Felipe aborrecía las cartas anónimas, por lo cual ni se le ocurrió prevenirla de esa manera. Combinó consigo mismo otro plan, decidido á ponerlo en ejecución. La noche misma escribió á Marión un billete así concebido:

"Señorita: un hombre que un día habló mal de vos sin conoceros y sin haberos jamás visto, quería ahora hacer penitencia de su pecado á vuestros pies. Tened piedad."

Según su firma. Echada la carta al correo pasó el día presa de una inquietud que no se calmó más que con una serie de reflexiones y razonamientos sugeridos por su pasión á la baronesa y su desprecio á Marión. Respondería la cantante á su billete! Fue agradablemente sorprendido al encontrar al día siguiente entre su correspondencia un billete perfumado que decía:

"Tengo curiosidad por conocer al severo capitán que ha jurado una guerra

atroz á las cantantes de café, hasta el punto de batirse en duelo por defender su idea.—Esta noche á las ocho os espero para tomar un buen "moka" en mi casa.

MARIÓN."

—Me conoce más de lo que yo creía,—pensó Felipe.—Quizá el tonde le habrá hablado de mí y del duelo que tuvimos. Mejor; esto quizá facilita la victoria.

Felipe no estaba ya conmovido. Sentía en él la convicción, la certeza de ganar la partida á la cual se había arriesgado. Antes de ir á casa de Marión se atavió con todo esmero y mirándose en el espejo no pudo menos de quedar satisfecho.

Era en verdad un hermoso oficial capaz de competir con el conde. Su ligera nube de melancolía que velaba su frente lo hacía aún más interesante.—A las ocho en punto llamaba en casa de Marión. Lucía abrió y, siguiendo las órdenes recibidas, hizo pasar en seguida al capitán. Quitóse Felipe el capote y el sable, y con la gorra en las manos enaguantadas siguió á la camarera hasta el pequeño salón deslumbrador de luz donde le esperaba Marión. Saltóle ella al encuentro con aquel aire de graciosa gravedad que la hacía irresistible. Durante un segundo se miraron y Felipe

experimentó un extraño y profundo sobresalto. ¿Era realmente una cantante de café la que estaba delante de él? Veñala altanera y fría, pero sin aquella dureza cruel de la mujer que ha sido ofendida, ni la provocadora expresión de la mujer vulgar que busca el seducir. Sus ojos azules, que recordaron á Felipe los de Julia, sostenían firmemente su mirada, y en los labios erraba una triste sonrisa.

—Sed bienvenido, señor,—dijo con aquella voz musical que llegaba al corazón.—Soy feliz al recibirlos en mi casa con la esperanza de hacerlos cambiar las feas ideas que tenéis acerca de los pobres cantantes de café.

El se inclinó cortemente.

—Basta veros, señorita, para que cambien. Os lo he escrito: estoy aquí para hacer penitencia de mi pecado.

Marión sonrió y le indicó una butaca cerca de la bonita mesita, junto á la cual ella también se sentó.

Después tocó el botón de la campanilla eléctrica. Inmediatamente sirvieron el café y los licores; después ofreció Marión al capitán un excelente habano y para sí encendió un cigarrillo. Estaban solos.

—Me diréis ahora,—preguntó dulcemente Marión,—de qué proviene vuestro odio contra tantas pobres artistas, y en especial contra mí, ya que vuestro

duelo con el conde provenía justamente por haberme él defendido de vuestros ataques?

Al oír nombrar al conde con tanta franqueza experimentó Felipe un sentimiento de rabia que le hizo recobrar la posesión de sí mismo.

—¿Cómo había podido creer encontrarse delante de una joven honrada, cuando Marión ni siquiera se ruborizaba al hablar del hombre que la mantenía? Empezaba la primera el ataque! Pensó que Julia, ignorante de todo, idolatraba al conde; pensó en la pobre madre á quien habían arrebatado su hijo, y se fortificó contra toda emoción.

—El conde tenía ciertamente razón al defenderos,—exclamó,—y también de desaprobar mi conducta, pero yo estaba impulsado por mis ideas!

—Veamos: ¿de qué os han venido vuestras ideas? Decidme la verdad.

Un hombre que viste vuestro uniforme no puede ni debe mentir.

Un ligero rubor subió al rostro de Felipe, pero respondió con la misma franqueza.

—He visto muchas veces que mujeres iguales á vos (excusad si os hablo brutalmente), han llevado la ruina á las casas, á las familias, cuyo jefe se había fatalmente enamorado de ellas.

Marión tuvo una sonrisa que pareció un latigazo.

—Y habéis pensado en la condesa Ricca, es verdad á la que, según habéis oído decir, robaba yo el marido. Después, paladín de las nobles señoras, nuevo Don Quijote...

No continuó. Felipe olvidaba su parte en un ímpetu de soberbia rebelión.

—Señorita,—dijo con gravedad,—lo que decís es bastante odioso. Insultáis á la vez que á mí á una noble señora muy estimada, que vos más que ninguna otra debíais respetar.

Marión tuvo un acceso de risa convulsiva.

—La gentil señora muy estimada! Vaya, echemos con franqueza las cartas en la mesa. Vuestra amante, queréis decir, porque, cantante de café ó gran dama, no se defiende así una mujer contra otra igual á mí sin que ella haya dado el derecho!

—Lo que decís es insensato; por fortuna la condesa Ricca está por encima de cualquier sospecha.

—¿Por que es noble señora, verdad? ¿Qué mal hay en venir á insultar á la misma casa á una cantante de café y á creerla capaz de arruinar á un hombre, á una familia! Pero una gentil señora debe ser respetada, aunque fuese una Messalina, hubiese pisoteado los más sagrados deberes, fuera mala mujer y pésimá madre!

Sus ojos azules se habían vuelto ava-

lladores bajo la cólera que los hacía resplandecer. Todo su cuerpo temblaba. Felipe estaba lívido.

—Basta, es ya demasiado,—dijo.— Vos amante del conde no debéis hablar así!

—¿Y quién dice que soy su amante?—gritó Marión con un soberbio gesto de cólera y de desafío.

—Al menos la apariencia lo demuestra.

—¿Y vos os guiáis por las apariencias, vos, hombre de honor? Pero comprendo el móvil que os impulsa y os compadezco... Un día veréis, señor Felipe, si vale más la gentil señora que os hace cometer ahora una vileza, ó la cantante de café que aunque insultada, no os desecha de su casa, de su presencia, tiene piedad de vos y os perdona!

—Felipe se había levantado. Estaba palidísimo.

—Os doy gracias por vuestra indulgencia; comprendo que me he excedido, pero os aseguro que estáis en un error. Conozco apenas á la condesa Ricca; tan solo sé que es una mártir.

Marión le miró con sus ojos azules vueltos fijos de una manera inquietante.

—Preguntad á aquella mártir,—dijo—de qué enfermedad han muerto el barón Costanzi y su hija María!